

विषय:— प्रस्तावना, संदेश श्रीमान महानिदेशक पुलिस, राजस्थान एवम् राजस्थान  
पुलिस प्राथमिकतायें वर्ष 2019

Content

समय : 90 min

1. पुलिस मुख्यालय द्वारा जारी निर्देशों के सम्बन्ध में—  
क्रमांक—2894—2967 दिनांक—05.02.2019
2. राजस्थान पुलिस प्राथमिकतायें वर्ष 2019 (संदेश एवं प्राथमिकतायें)

# कार्यालय अति. महानिदेशक पुलिस, अपराध शाखा

राजस्थान

स्टेट क्राइम रिकॉर्ड्स ब्यूरो

क्र.सं.रा.अ.प्र. 2/8984-2967

दि. 5.02.2019

दिनांक 5/2/2019 पुलिस अधीक्षक, जयपुर / जोधपुर,

निदेशक समस्त जिला पुलिस अधीक्षक मय जी.आर.पी., राजस्थान पुलिस।

उप महानिरीक्षक 12

पु. अधीक्षक विषय: पुलिस मुख्यालय द्वारा जारी निर्देशों के सम्बन्ध में।

अति. पुलिस अधीक्षक \_\_\_\_\_

कारण उपरोक्त विषयानुसार निर्देशानुसार लेख है कि पुलिस मुख्यालय द्वारा वर्ष 2019 के लिए अपराध नियंत्रण एवं प्रशासनिक प्राथमिकताएं जारी की गई हैं। इसके अतिरिक्त पुलिस मुख्यालय की विभिन्न शाखाओं द्वारा इन प्राथमिकताओं के क्रियान्वन हेतु एवं अन्य महत्वपूर्ण विषयों पर व्यवस्था में सुधार लाने के उद्देश्य से आदेश / परिपत्र जारी किए हैं। किसी विशेष कार्य के सम्बन्ध में संगठित प्रयासों से लक्ष्य प्राप्त के लिए विशेष अभियान भी पुलिस मुख्यालय द्वारा आयोजित किए गए हैं।

महानिदेशक पुलिस, राजस्थान एवं उच्चाधिकारियों द्वारा जिला / यूनिटों के अधिकारियों के साथ वार्ता के दौरान अनुभव किया गया है कि पुलिस मुख्यालय द्वारा जारी निर्देशों के सम्बन्ध में अधीनस्थ पुलिसकर्मियों में जानकारी का अभाव है। राजस्थान पुलिस द्वारा स्वयं के लिए वर्ष 2019 के लिए निर्धारित प्राथमिकताएं एवं विभिन्न योजनाओं में लक्ष्य प्राप्त के लिए विभाग के प्रत्येक अधिकारी / कर्मचारी की भागीदारी अत्यंत महत्वपूर्ण है। पुलिस मुख्यालय द्वारा जारी निर्देशों एवं इन्हें लागू करने की योजना का पूर्ण ज्ञान विभाग के प्रत्येक कर्मियों को होना इसकी आधारशिला है।

वर्तमान में अनुभव की गई कमियों को दूर कर व्यवस्था में सुधार लाने के लिए आवश्यक है कि जिला / यूनिट में पदस्थापित अधिकारी निम्न बिन्दुओं पर विशेष ध्यान दें -

1. पुलिस मुख्यालय द्वारा जारी निर्देशों की जानकारी अधीनस्थ पुलिसकर्मियों को होना सुनिश्चित करने के लिए संपर्क सभा, जिला स्तरीय video conference, अपराध गोष्ठी आदि नियमित रूप से आयोजित करें।
2. यह सुनिश्चित करें कि सभी महत्वपूर्ण निर्देशों की एक प्रति जिला / यूनिट में प्रत्येक पुलिस कार्यालय के notice board पर चस्पा की गई है।
3. यह सुनिश्चित करें कि निर्देश प्राप्त होने के एक सप्ताह तक उन्हें पुलिस थानों / पुलिस लाइन में नियमित रूप से roll-call में पढ़कर सुनाया जाए।
4. अधीनस्थ पुलिसकर्मियों में पुलिस मुख्यालय के निर्देशों तथा विधि एवं प्रक्रिया सम्बन्धी विषयों का ज्ञान एवं सूचना के स्तर का परीक्षण करने के लिए quiz competition आयोजित करें, जिनमें उत्कृष्ट प्रदर्शन करने वाले कर्मियों को पुरस्कृत किया जाए।

